
16. Vrh slovenskega gospodarstva

Horizonti prihodnosti  
z ukrepi na področju kadrov
Nekateri ukrepi, opredeljeni v strateškem dokumentu 16. Vrha 
slovenskega gospodarstva, so nujni že danes.
Ester Fidel, GZS

Pandemija nam še vedno narekuje 
življenje tako na osebni kot družbeni 
ravni. Mnogo dogodkov je odplaknila, 
nekatere pa časovno odmaknila. Med 
slednjimi je tudi že dvakrat prestavljen 
16. Vrh slovenskega gospodarstva, ki bo 
potekal pod naslovom Horizonti priho-
dnosti. Upamo, da bo epidemiološka slika 
v Sloveniji omogočala njegovo izvedbo 
23. marca. Toda aktualne razmere z vsemi 
posledicami že ta trenutek narekujejo 
tvorno sodelovanje gospodarstvenikov 
in odločevalcev pri udejanjanju nekaterih 
ukrepov, ki so opredeljeni v navedenem 
strateškem razvojnem dokumentu, še 
zlasti pri energetski in surovinski oskrbi 
ter kadrih.

V novembrski številki revije Glas 
gospodarstva smo predstavili nastajanje 
strateškega razvojnega dokumenta 
slovenskega gospodarstva, ki je plod 
sodelovanja Gospodarske zbornice 
Slovenije (GZS) in gospodarstvenikov. V 
dokumentu, poimenovanem Horizonti 
prihodnosti, so izpostavljene ključne 
razvojne prioritete gospodarstva ter cilji 
in ukrepi za vzpostavitev učinkovitega, 
konkurenčnega in prebojnega poslovnega 
okolja. Prvotni načrti, da bi ga »v živo« 
predstavili odločevalcem in zainteresi-
ranim javnostim 29. novembra 2021 na 
dogodku 16. Vrh slovenskega gospodar-
stva, so se zaradi epidemioloških razmer 
zamaknili na januar, nato na marec. Toda 
dokument živi, v tem obdobju smo ga 
še dopolnili in oplemenitili, v nekaterih 
nevralgičnih segmentih ga v sodelovanju z 
gospodarstveniki in odločevalci vsaj delno 
udejanjamo.

Horizontalne povezave ciljev 
in ukrepov
GZS je v sodelovanju z gospodarstvom 
opredelila štiri ključna področja - Zeleni 
prehod in digitalizacijo, Povezljivost, 

Reindustrializacijo ter Vlogo države in 
finančnega sistema, znotraj vsakega pod-
ročja pa po tri podpodročja  z osrednjimi 
cilji in konkretnimi ukrepi. Pri celostni 
obravnavi ciljev in preko 130 konkretnih 
ukrepov so se izčistile tri horizontalne 
povezave: kadri, zeleni prehod in 
digitalizacija. 

Prav pri vseh štirih stebrih slovenskega 
gospodarskega preboja so v središču 
ustrezno usposobljeni kadri, brez katerih 
ne bo mogoče izvesti niti zelenega pre-
hoda in digitalizacije niti drugih ključnih 
ciljev. 

Cilji na področju kadrov in trga dela 
V polletnih pripravah strateškega doku-
menta Horizonti prihodnosti so se kot 
največji izzivi na področju kadrov in trga 
dela izluščili: pomanjkanje tehničnega 
kadra in kompetenc v izobraževalnem 
procesu, usposobljenost zaposlenih, 
zaposlovanje tujcev ter zakonodaja na 
področju plač. Kot odgovore na izzive so 
sodelujoči zastavili tri cilje: usposobljene 
zaposlene, dolgoročno napoved potreb po 
kadrih ter zapolnjevanje kadrovske vrzeli.
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Med ukrepi za dolgoročno napoved 
potreb po kadrih je v dokumentu 
Horizonti prihodnosti izpostavljena 
vzpostavitev Karierne platforme, 
ki podpira razvoj in dolgoročno 
napovedovanje potreb po kadrih 
in kompetencah v podjetjih, zago-
tavlja pravočasno prilagajanje 
izobraževanja razvojnim trendom in 
omogoča učinkovito karierno orien-
tacijo mladine in delovno aktivnega 
prebivalstva.

Predlagani ukrep prenove izobra-
ževalnih programov in razvojne 
politike na področju izobraževanja 
in zaposlovanja bo zagotavljal 
potrebno prilagajanje izobraževanja 
in zagotovitev podlag (sodobnih 
poklicnih standardov) za odzivnost 
izobraževalnega sistema na razvojne 
spremembe, ki jih prinaša dvojni 
prehod v vseh sektorjih.

Za dvig kompetenc je med drugim 
pomembno sodelovanje in povezovanje 
gospodarstva in izobraževalnega sistema, 
nujna je strategija izobraževanja na vseh 
stopnjah za bolj fleksibilno in podjetniško 
naravnano miselnost. Eden predlaganih 
ukrepov, ki bo pripomogel k dolgoročni 
napovedi potreb po kadrih, je vzposta-
vitev Karierne platforme. Odgovor na 
vprašanje, kako zapolniti kadrovske vrzeli, 
prinaša tudi predlog ukrepa za fleksibilno 
prilagajanje zaposlovanja tujcev tako, da 
se pospeši postopke izdaje delovnih dovo-
ljenj in sklepanje posebnih sporazumov s 
tretjimi državami.

Podrobneje bodo ukrepi predstavljeni 
na Vrhu slovenskega gospodarstva, pozor-
nost pa jim bomo posvetili tudi v Glasu 
gospodarstva. gg
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